

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2024年3月
< 甲辰年正月廿二 >

2 星期六

12℃
8℃

习近平在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示强调

牢记初心使命顽强拼搏进取 奋力跑好历史的接力棒

新华社电 2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,年轻干部是党和国家事业发展的生力军,是中国特色社会主义事业的接班人。新征程上,年轻干部重任在肩、大有可为,必须牢记初心使命、顽强拼搏进

取,奋力跑好历史的接力棒。

习近平强调,要自觉做党的创新理论的笃信笃行者,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,切实提升马克思主义理论水平和运用能力。要自觉做对党忠诚老实的模范践行者,旗帜鲜明讲政治,着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执

行力,严守党的政治纪律和政治规矩,说老实话、办老实事、做老实人,始终同党中央保持高度一致。要自觉做矢志为民造福的无私奉献者,始终把人民放在心中最高位置,树立和践行正确政绩观,走好新时代党的群众路线,提高做群众工作的本领,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。(下转A4)

习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调

大力推动我国新能源高质量发展 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社电 中共中央政治局2月29日下午就新能源技术与我国的能源安全进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,能源安全事关经济社会发展全局,积极发展清洁能源,推动经济社会绿色低碳转型,已经成为国际社会应对全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上,以更大力度推动我国新能源高质量发展,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障,为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

中国工程院院士、新能源电

力系统全国重点实验室主任刘吉臻教授就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,我国新型能源体系加快建设,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑。同时也要看到,我国能源发展仍面临需求压力巨大、供给制约较多、绿色低碳转型任务艰巨等一系列挑战。应对这些挑战,出路就是大力发展新能源。

习近平强调,我国风电、光伏

等资源丰富,发展新能源潜力巨大。经过持续攻关和积累,我国多项新能源技术和装备制造水平已全球领先,建成了世界上最大的清洁能源供应体系,新能源汽车、锂电池和光伏产品还在国际市场上形成了强大的竞争力,新能源发展已经具备了良好基础,我国成为世界能源发展转型和应对气候变化的重要推动者。

习近平指出,要统筹好新能源发展和国家能源安全,坚持规划先行、加强顶层设计、搞好统筹兼顾,注意处理好新能源与传统能源、全局与局部、政府与市场、

能源开发和节约利用等关系,推动新能源高质量发展。

习近平强调,要瞄准世界能源科技前沿,聚焦能源关键领域和重大需求,合理选择技术路线,发挥新型举国体制优势,加强关键核心技术联合攻关,强化科研成果转化运用,把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点,促进新质生产力发展。

习近平指出,要适应能源转型需要,进一步建设好新能源基础设施网络,推进电网基础设施智能化改造和智能微电网建设,提高电网对清洁能源的接纳、配

置和调控能力。加快构建充电基础设施网络体系,支撑新能源汽车快速发展。

习近平强调,要深化新能源科技创新国际合作。有序推进新能源产业链合作,构建能源绿色低碳转型共赢新模式。深度参与国际能源治理变革,推动建立公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系。

习近平最后强调,实现科技自立自强,既要把握当今科技发展的大方向,又要坚持以我为主,突出问题导向和需求导向,提升科技创新投入效能。

习近平致电祝贺舒尔茨当选匈牙利总统

新华社电 2月29日,国家主席习近平致电舒尔茨·道马什,祝贺他当选匈牙利总统。

习近平指出,近年来,中国同匈牙利关系保持高水平发展。两国高层交往频密,各领域合作成果丰硕,在国际和地区事务中合作良好。今年是中匈建

交75周年,双边关系发展面临新的重要契机。我高度重视中匈关系发展,愿同舒尔茨总统一道努力,赓续两国人民传统友谊,深化两国政治互信和各领域交流合作,推动高质量共建“一带一路”合作,引领中匈全面战略伙伴关系迈上新台阶。

全国政协十四届二次会议 4日召开

据新华社电 中国人民政治协商会议第十四届全国委员会常务委员会第五次会议决定:中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议于2024年3月4日在北京召开。

建议会议的主要议程是:听

取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和全国政协十四届一次会议以来提案工作情况的报告;列席中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告。

今日焦点

在粤留学生与全国人大代表“面对面”,体验全过程人民民主基层实践

中国的人大代表是这样的

详见A3

快递新规施行首日:
多个驿站内大量快递待取
有驿站员工称派送费或涨价

详见A4

漫读周末

追凶24年
姐姐为亡弟过着希望与绝望交织的撕扯人生

详见A5

《挑战》《沙丘2》《功夫熊猫4》等进口片集结
3月大银幕:去沙漠,上太空

详见A7

新闻管家

“两高一部”联合发文 依法从严惩处医保骗保犯罪

最高人民法院、最高人民检察院、公安部1日联合发布关于办理医保骗保刑事案件若干问题的指导意见,要求依法从严惩处医保骗保犯罪,明确从重处罚和从宽处罚的情形。

“指导意见进一步明确了医保骗保犯罪定罪处罚、法律适用、政策把握等问题,为依法惩治医保骗保犯罪提供了

明确法律政策依据。”最高人民法院刑三庭庭长陈昊翔表示,

指导意见同时贯彻宽严相

济刑事政策和认罪认罚从宽制度,确保罪责刑相适应,实

现最佳的政策效果、法律效果和社会效果。

当日,“两高”还发布了8件

依法惩治医保骗保犯罪典型案例,表明了司法机关依法惩处

医保骗保犯罪的态度和立场。

神十七乘组近日将第二次出舱

记者3月1日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十七号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。自2023年12月21日圆满完成首次出舱活动以来,神舟十七号航天员乘组先后完成了机械臂操作在轨训练、全

球科学与人体研究、空间微重力物理、空间天文与地

球科学、空间新技术与应用等空间科学实验(试)验项目扎实稳步推进。

责编/林彬 美编/黄国栋 校对/杜文杰



中泰1日起正式互免签,当天即见到“利好”

赴泰旅游同比增长超三成

羊城晚报讯 记者刘星彤报道:3月1日,中国与泰国互免持普通护照人员签证协定正式生效。根据今年1月28日签署的该协定,中方持公务普通护照、普通护照人员和泰方持普通护照人员,可免签入境对方国家单次停留不超过30日(每180日累计停留不超过90日)。记者从多家平台了解到,该新政刺激相关出游需求显著,我国出入境游市场有望打开全新格局。

据携程平台数据,今年1月预定3月1日赴泰旅游的国内订单环比暴涨近4倍。3月1日当天,中国游客赴泰旅游同比增长超三成。去哪儿平台数据显示,春节假期过后,出境游热度持续,近一周泰国机票搜索量环比增长近七成。

记者了解到,今年前两个多月,中国赴泰游客数量突破100万人次,中国重新成为泰国入境游第一大客源国。据悉,泰国总理赛塔自去年8月上任以来,推出多项促进旅游业发展措施,包括泰国国家旅游局启动的“泰国始终在乎您”(Thai Always Care)项目,以增强世界各地游客对泰国安全的信心。针对中国游客,泰国旅游警察总部特开通中文报警电话、上线中文版旅游警察应用程序等。近日,泰国旅游业界还联合携程,以直播带货的方式进一步招揽中国游客,并为4月份的泰国泼水节提前预热。业界认为,此次相互免签政策的实施,将使得泰国继续成为中国游客的热门出境目的地。

据了解,当前,国内各大城市直飞泰国的机票均价较春节期间降幅明显。去哪儿平台上,赴泰国旅游的前五大中国客源地中,广州-曼谷仅550元,上海-曼谷740元,成都-曼谷610元,深圳-曼谷537元,昆明-曼谷613元。

泰国商家争相接入移动支付

羊城晚报讯 记者王丹阳报道:3月1日起,中泰两国永久互免对方公民签证。来自微信的数据显示,为更好地迎接中泰迈入“免签时代”,大批泰国商家纷纷通过接入移动支付、上线微信小程序等方式,用中国游客熟悉的数字化服务不断提升旅行体验。

曼谷最大的购物中心尚泰世界(Central World)拥有500多家商店,涵盖泰国本土和其他中高端品牌,是中国游客赴泰旅游热门打卡地。不少当地品牌因受到中国游客的钟爱而常年断货,商场里出现抢购、排队的情况。今年2月,尚泰世界上线了微信小程序,中国游客只需在小程序上下单并进行微信支付,就可以随时自提货,还能享受独家优惠。

尚泰世界新闻发言人纳塔奇表示,跨境直邮的业务近期

也会陆续开通,以满足更多中国消费者的需求。

在泰国三大机场——曼谷素万那普机场、廊曼机场和普吉机场内,目前已有多家商户支持微信支付,包含餐馆、便利店、药店、化妆店、按摩店、自动售货机等在内的200多个店铺,中国游客基本可以实现一个APP逛机场。

泰国最大的外卖平台LINE MAN不仅上线全中文微信小程序,方便中国游客在曼谷、普吉岛、芭提雅、清迈等超过1.2万家热门餐馆点餐,而且还为骑手提供在线中文教学,让骑手们学会中文问候语和基本沟通词句。

泰国国家旅游局东亚司司长李文华透露,2024年春节期间,赴泰旅游的中国游客将达到21.13万人次,中国是赴泰旅游人数最多的国家。这也让接入微信支付的商家尝到了甜头。

均据新华社

